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Verbale dell’Ufficio di Presidenza della CTSS M Bo 
seduta del 21 gennaio 2021 

  

 

Assessore Politiche per la Salute RER RAFFAELE DONINI  A.G. 

Vicepresidente e Assessore RER al 
contrasto alle diseguaglianze e transizione 
ecologica: Patto per il clima, welfare, 
politiche abitative, politiche giovanili, 
cooperazione internazionale allo sviluppo, 
relazioni internazionali, rapporti con l’UE  

ELLY SCHLEIN A.G. 

Sindaco di Bologna  delega permanente GIULIANO BARIGAZZI 
Assessore Sanità Welfare Comune Bologna  

Presente 

Sindaco della Città metropolitana  delega permanente LUCA LELLI  
Sindaco Ozzano Membro Conferenza 
metropolitana con deleghe a: Politiche per la 
casa, Affari istituzionali e innovazione, 
Rapporti con il Consiglio metropolitano e con 
la Conferenza metropolitana  

 Presente 

Sindaco del Comune di Imola MARCO PANIERI Presente 

Presidente Unione Comuni Valli del Reno, 
Lavino Samoggia  
 

delega permanente 
ROBERTO PARMEGGIANI 

Sindaco Comune di Sasso Marconi 

Presente 

Presidente Comitato Distretto Est  ERIKA FERRANTI 
Sindaca Comune Bentivoglio 

Presente  

Presidente Comitato Distretto Appennino 
bolognese  

ALESSANDRO SANTONI 
Sindaco Comune San Benedetto Val di Sambro 

Presente 

Presidente Comitato Distretto Ovest  EMANUELE BASSI  
Sindaco di Sala Bolognese 

Presente  

Presidente Comitato Distretto Imola  Delega a MATTEO MONTANARI  
Sindaco Comune di Medicina 

Presente 

Presidente Comitato Distretto Savena 
Idice.  

Delega a FRANCA FILIPPINI 
Sindaco di Pianoro - Assessore al welfare 

Unione Savena Idice 

 Presente  

 

INVITATI PERMANENTI: 
Direttore Generale AUSL Bologna                                                                                    PAOLO  BORDON 
Direttore Generale AUSL Imola                                                    ANDREA ROSSI 
Direttore Generale Az.Osp.Univ. S.Orsola–Malpighi Bo IRCCS                                              CHIARA GIBERTONI 
Direttore Generale IOR IRCCS Bo….                                                                                ANSELMO CAMPAGNA 
Magnifico Rettore Università degli Studi Bologna       delega permanente      A.G.                       RAFFAELE LODI 
                                                                                                                                      Professore Ordinario Unibo  
Direttore di Distretto Bologna                                                                                         MIRKO VANELLI CORALLI 
Direttore di Distretto di Pianura Est                                                                                    FRANCESCA MEZZETTI 
Direttore di Distretto Imola                                                                                                         ALBERTO MINARDI 
Direttore di Distretto  Appennino bolognese                                                                           SANDRA MONDINI 
Direttore di Distretto di Pianura Ovest   FF                                                                      CRISTINA MACCAFERRI 
Direttore di Distretto dell'Unione dei Comuni Valli Reno, Lavino Samoggia                               ALESSANDRO FINI  
Direttore di Distretto di San Lazzaro di Savena                                                                         ENO QUARGNOLO 
 
INVITATA PERMANENTE:  
MARIARAFFAELLA FERRI: Vice Sindaca Metropolitana e  Consigliere metropolitano Città metropolitana 
di Bologna - deleghe Sviluppo sociale, Contrasto alle discriminazioni e alla violenza di genere e Progetto 
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Stanza Rosa 

 
Collaboratori dei presenti come da foglio presenze depositato agli atti, fra i quali chiamati a relazionare: 
MONICA MINELLI  Direttore Dipartimento Attività Socio Sanitarie Ausl Bologna  
PAOLO PANDOLFI  Direttore Dipartimento Salute Pubblica Ausl Bologna 
LORENZO ROTI   Direttore Sanitario Ausl Bologna 
 

 
 

Alle ore 17,35 preso atto della regolarità della convocazione - trasmessa con PG. 2776/2020 
- costatata la presenza del numero legale richiesto per la validità della VIDEO riunione, il Presidente GIULIANO 
BARIGAZZI - apre la seduta che presiede con pieni poteri. 

 
 

BARIGAZZI: aggiorna sulla situazione dopo i ritardi nei rifornimenti Pzifer che vedono l’Emilia 
Romagna fra le regioni più penalizzate ( -50% delle dosi). Se dovesse esserci un nuovo taglio dei 
rifornimenti  da parte dell’Azienda – dopo una interlocuzione con il Commissario Arcuri – informa che 
l’Emilia Romagna riuscirà comunque a garantire la vaccinazione di massa attraverso un riequilibrio 
nella distribuzione delle dosi. Ci sarà una comunicazione coordinata anche con le Città 
Metropolitane con la costituzione di un Tavolo di lavoro al quale parteciperà come referente per il 
Sindaco Merola. Attendiamo che l’Agenzia europea dia il via libera, tra una settimana, al vaccino di 
AstraZeneca. 
 

BORDON: La copertura vaccinale raggiunge l’85% degli operatori sanitari e il 96% degli ospiti  ,. In 
numeri assoluti, oltre 3 mila gli operatori già vaccinati e 892 i prenotati, mentre per gli ospiti   hanno 
già ricevuto la prima dose di vaccino quasi 4 mila anziani, con 1.239 già prenotati. Dal confronto con 
i dati nazionali sulle vaccinazioni fatte, la Regione Emilia Romagna risulta avere un indice di 
vaccinazioni nettamente superiore alla media nazionale. I livelli di adesione alla campagna vaccinale 
nelle CRA dell’ambito metropolitano bolognese sono alte. 149 le strutture nelle quali è già stata 
effettuata o si sta completando la prima somministrazione del vaccino Pfizer, mentre per 32 la 
programmazione delle vaccinazioni, posticipata inizialmente per la presenza di focolai COVID, sta 
ripartendo in questi giorni, grazie alle scorte di vaccino Moderna.  
Tuttavia la mancanza di certezza nella consegna delle forniture, ha costretto a fermare le prime 
vaccinazioni per dedicare le dosi rimaste al richiamo della seconda dose. 
L’indice “RT” passa da 1,15 a 0,97, molto lontano quindi dalla zona rossa 1,25. E’ ancora presto 
comunque per sperare nell’area gialla: come minimo bisognerà valutare l’impatto della riapertura 
delle scuole. Il tasso di occupazione aziendale è migliorato : sono quasi il doppio le dimissioni 
rispetto alle accettazioni di ricoveri. 
 

ROTI : segue illustrazione di dettaglio come da Slide “ Punto della situazione campagna vaccinale 
anti Covid-19 Ausl Bologna” allegato 1  al verbale. In particolare  si evidenzia:  

  Completamento ciclo vaccinale con seconda dose  

  30.562 soggetti 
  Recupero prime dosi per categorie prioritarie della prima fase 
•  2.200 soggetti: Adesioni in attesa di prenotazione da parte di professionisti privati Ordine 

medici-odontoiatri 
•  1.055 soggetti: da riprenotare Fiera/IOR per sospensione dal 18/01 
•  Almeno 150 soggetti: Adesioni in attesa di prenotazione da parte di professionisti ambulatori 

privati accreditati 
• Riapertura prenotazioni professionisti Aziende sanitarie pubbliche (circa 1.000 soggetti da 

vaccinare solo in Azienda USL per raggiungere obiettivo copertura dell’80%) 
 

ROSSI: dettaglia come da slide allegato 2 
 
PANDOLFI :commenta i Report settimanali tassi di incidenza andamento pandemia Covid19 che 
vengono inviati ai Sindaci. 
 

FERRANTI: chiede indicazioni sulla chiamata al vaccino per gli ultra 80enni. 
BORDON: stanno studiando con l’Assessore Donini  opportune modalità on Line o con CUP . 
 
BARIGAZZI: ricorda ai Sindaci l’impegno assunto di individuare e comunicare alla Segreteria, 

 

1) Punto situazione Covid nell'area metropolitana 

2)  
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ipotesi localizzative dei punti per le vaccinazioni nei loro distretti. 
 

La CTSSMBo prende atto di quanto comunicato.  
 

 
 

 Nomina del Vice Presidente della CTSSM Bo: il Presidente propone come secondo Vice 
Presidente della Conferenza – a fianco dell’altra vicepresidente Erika Ferranti, sindaca di 
Bentivoglio – il Sindaco di Imola Matteo Panieri. 
I presenti approvano all’unanimità. 

 

 Fondo di comunità:prosegue il percorso positivamente.  

 Chiede ai Sindaci di stilare un elenco di grandi Aziende operanti nei loro territori, che 
possano auspicabilmente contribuire alla costruzione del Fondo. A seguire, attraverso contatti 
telefonici diretti dei Sindaci stessi o del Sindaco Metropolitano, sarà agito un opportuno 
contatto con le direzioni delle Aziende stesse per sollecitare l’adesione al nuovo strumento di 
welfare metropolitano. Sarà poi necessario passare per il tramite degli Uffici di Piano per dare 
concreta attuazione al percorso e valutare le risorse, beni, idee messe a disposizione per 
rispondere ai bisogni economici e sociali delle persone, dovuti principalmente all’emergenza 
Covid.  
Ai Sindaci viene messa disposizione una informativa specifica allegato 3. 

  I presenti si impegnano in tal senso.  
 
 
BARIGAZZI: alle ore 19,30 avendo esaurito gli argomenti all’O.d.G. della seduta odierna e non 
essendovi altre varie ed eventuali, dichiara terminata la riunione.  Ringrazia e saluta i presenti.   
 

La Segreteria Verbalizzante CTSSM Bo: dott. A. Carassiti………f.to…..…... 

Tutti i documenti allegati alla convocazione e presentati nella seduta odierna, sono depositati agli atti della Segreteria Verbalizzante 
della Struttura tecnica della C T S S  metropolitana di Bologna e reperibili sul sito  WWW.CTSS.BO.IT 

 

 
 

2 )Varie ed eventuali  

http://www.ctss.bo.it/

